
��点�$���， 
�� ，%����， 
�� ，3�� 
�，�� �がある。１

点�3�を通る傾きD�の直線と線分�$%�が交わるための�D�の値の範囲は， �である。

��点�$，%�の座標は，それぞれ�� 
��，� ，� 
�，� �である。点�$�と�[�軸に関して対称な点２

を�&�とする。このとき，次の問いに答えなさい。

���　点�&�の座標を求めなさい。

���　��点�%，&�を通る直線の式を求めなさい。

���　[�軸上の点�� 
S，� �を�3�とする。線分�$3�と線分�3%�の長さの和が最も小さくなると

　きの�S�の値を求めなさい。
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さい。
D�を定数とする。[，\�についての連立方程式��
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 �D[ \ D
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いとき，D�の値を求めよ。

-2-



��点�$���， 
�� ，%����， 
�� ，3�� 
�，�� �がある。１

点�3�を通る傾きD�の直線と線分�$%�が交わるための�D�の値の範囲は， �である。

��点�$，%�の座標は，それぞれ�� 
��，� ，� 
�，� �である。点�$�と�[�軸に関して対称な点２

を�&�とする。このとき，次の問いに答えなさい。

���　点�&�の座標を求めなさい。

���　��点�%，&�を通る直線の式を求めなさい。

���　[�軸上の点�� 
S，� �を�3�とする。線分�$3�と線分�3%�の長さの和が最も小さくなると

　きの�S�の値を求めなさい。

２年生３章　一次関数（重要問題）全国国公私立入試過去問より　※最短距離、交わる範囲、一直線、解が存在しないとは（私立対策）

(　　)組(　　)番　名前(　　　　　　　　　　　)　-1-

は

1 0 -

・

p
グラフ PB を g ( 1 ) つ( 軸 対称 な ので

PA  を
い 、 7 ) は 座標 、

の 符号 が

A 反対 に なる C ( _ 1
、

_ 7 )
と し て 傾き を 救 る

。 •
_

7
.org

1 1 1 R
- 3 3

- 2 -• A
9

( 2 ) 傾き
B

•
傾き ニール

-

トー
"

3 -

• B ( 4
、

3 ) 3 - ( - 7 )
- 5 -

q _ 3
二 一 = 2

1
1 も 4 _ ( - し )

12
- 1 P 4

1 0 _ ( - 5 ) = 一 = 2 ( 4
、

3 ) を 通る の で

① 傾き =
nT

6
( 3 ) の 結論

y = 2 xtb に 代入 し

9 _ ( - 3 ) BC と つく 軸 と の

附 十
C ・_ _ 7 交点 が

3=2×4 tb
、

b  = -5

こ  なこ E 座標 の 位置 を
し た い 蕞藩?器iJsf た 2 つく - 5

1 2 4 _ 1ノー

グラフ を が て (
CP = AP  な ので し

石隺 誌 する と
1 3 )

E EAE 2 た 0 を BC

0=2×-57
いる の 増加量 y ここ に 5 に たま P =  き

を 求め やすい
。

代入 する と THE



座標平面上の���点����， 
�� ，� 
D，� ，� 
�，�� �が一直線上にあるとき，D�の値を求めな３

さい。
D�を定数とする。[，\�についての連立方程式��

 �� 
��� �D �D � [ �\ �

 �D[ \ D
�の解が存在しな４

いとき，D�の値を求めよ。

-2-

い、  

l  し 、 2〇

具体 的 な 座標 が 決まっ て いる

( -5
、

-9 ) (5/11) の イ 頃 きが
座本 票 上 で D ② の グラフ が 平行 に なる と

、

( A 、 3 ) ( 5 、
1 I ) も 等しい という 三㐬 れ 。

角 年 を もた なく なる こと が 連立 万千里 式 の

解 が 存在 し ない こと と 同じ こと で ある 。

•

傾き =

" 七 - 9 )

-_- _

で
2 0

= z に 7 a +6

5 _ ( -5 )
・ D より は について 解く と y =  ctx +2

② より y = - akta
・ a = 2 の とき

1 1 -
3 8

• 傾き  t.rs -_-

、
② 共 に

5 _ a
5 - a

・ D 、 ② の 傾き が 等しい ので 、

y = -2 RTZ

my
両辺 x ( 5 - a ) に-79+68www. -_- a

と なり 重なる ので

2 -_- 2 ( 5 - a ) = 8 2 d × 2 交点 は 無数 に

5 - a
5 - a = 4 に -7 a +6=-2 a 存在 する ので

a = l に 5 a +6=0 樋 。

一、 ( a _ 3 ) ( a 一 2 ) = O
・ a = 3 の とき

い 玄嶺晶式 を作っ て も 同じ 耂

9=312 の y -_- 3 xt 2

よ、 て

② は -3743

a.  
- 3

← O K
o イー


